

bb. 65. időjárásjelentés

tr/gy/La

1967. december 8.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

hideg, párás idő

időnként felhősödés, helyenként, elsősorban a dunántúlon havazással. főként délnyugaton, helyenként köd, zuzmaraképződés. mérsékelt, időnként megélénkülő délnyugati, nyugati szél. hideg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton minusz 2- plusz 3 fok között./mti/

..

bb. 66. elisabeth schwarzkopf dalestje az erkel színházban

k ol/hné/zs/gy/La

1967. december 8.

elisabeth schwarzkopf, a világhírű koloratur és drámai szoprán, pénteken egész estét betöltő műsort adott az erkel színházban. gluck, schubert, schumann, hugo wolf és richard strauss dalai csendültek fel. eoffrey parsons zongorakíséretével. a műsort a közönség nagy tetszéssel fogadta./mti/

..

20.55/11

- 38 -

26. 7

- v é g e -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. december 9.

bb. 1. készül a tavaszi divat - kgst modellek az új kollekcióban

i sz/lk/ie/ll/La

1967. december 9.

a ruházati mintatervező vállalat megkezdte az 1968. évi tavaszi kollekció összeállítását, amely mintegy 200 modellt tartalmaz a nők, a férfiak és a különböző korosztályú gyermekek számára. mielőtt a hazai tavaszi divat főbb vonalait meghatározták, a tervezők tanulmányozták a párizsi divatot és felhasználták a kgst öltözködéskultúrával foglalkozó munkabizottság valamint a moszkvai nemzetközi ruhaipari kiállítás és szaktanácskozás tapasztalatait. a kgst e munkabizottságának legközelebbi ülése február első felében lesz, s molino-modelleken, rajzokon, fotókon szemléltetik majd 1969. divatirányát. e kgst-modellek egy része azonban már helyet kap a most készülő tavaszi kollekcióban.

nádor vera, a vállalat művészeti vezetője, aki a közel múltban párizsban kilenc divatház bemutatóját tekintette meg, elmondotta: - anélkül, hogy másolnánk a francia divatot, az alapötleteket természetesen felhasználjuk, éppen úgy, mint a világ többi országa, ahol az általános európai divat a mértékadó. párizsban megállapíthattuk, hogy jövő tavasszal méginkább érvényes lesz az, amit már az őszi kollekció bemutatásakor is hangsúlyoztunk: mindennek az ellentéte is divat. a hosszú, a rövid szoknyák, a testre simuló és a lezser ruhák, az élénk és a tompa árnyalatok egyaránt. ez azzal magyarázható, hogy a divatkreátorok a világ minden részén új próbálkozásokat jelentkeznek, de ezeket a főleg fiataloknak szánt ruhákat nem mindenki viselheti. a divattervezőknek és a konfekcióiparnak viszont minden réteg, minden korosztály igényét ki kell elégítenie, mert jól öltözöttek kívánnak lenni a már nem egészen fiatalok és a molettebbek is.

l váltakoznak.

/holyt.kov./

- 1 -

bb. 1. / készül a tavaszi ...1. folyt/ 11

- tavaszi kollekciónkat a szokásosnál korábban kívánjuk bemutatni és megállapodtunk néhány ipari, kereskedelmi vállalattal, köztük a május 1. ruhagyárral, a luxus árruházzal és a ruházati bolt vállalattal, hogy a kollekciónk néhány ruhamodelljét kis sorozatban, előre legyártjuk, ilymódon újdonságainkkal már nemcsak mintadarabok, hanem egy időben megvásárolható áru formájában is találkozhatnak az érdeklődők./mti/

bb. 2. foto-panteon írókról, költőkről

i ff/lk/zs/11/nk

1967. december 9.

Irodalmunk klasszikusai - a legrégebbiektől a 20. századig - írásműveiken túl most nyolc-nyolc képből álló fotogyűjtemények révén kerülnek közelebb a könyvbarátokhoz, az olvasókhoz. a képzőművészeti alap „írók-költők”, címmel újszerű sorozatot indított: a toll mestereinek életpályáját mutatja be eddig kevésbé publikált, vagy a közönség által még ismeretlen fotók felsorakoztatásával.

most jelent meg az irodalmi panteonnak nevezhető sorozatban a zrinyl miklósról, jókai móróról, mórlicz zsigmondról és radnóti miklósról szóló gyűjtemény. zrinylről például közreadtak egy olyan képet, amely 17. századi ismeretlen német művésznek - a szépművészeti múzeumban őrzött - egész alakos festményéről, a legendás hadvezér csak szűk körben ismert ábrázolásáról készült. a jókai-gyűjteményben megtalálható „a kőszivű ember fia”, regény kéziratáról való másolat. / az eredeti jókai-írást egyébként a petőfi irodalmi múzeum őrzi. / mórlicz zsigmondról egész sor családi fényképet ismerhetünk meg. radnóti miklósnak az 1944-ben készült utolsó fotója, valamint az utóbjára írt „razdgleonica 4., - versének kézirat-másolata is helyet kapott a gyűjteményben.

az „írók-költők”, korábban megjelent első kiadványai petőfi, arany, ady és józsef attila életét mutatják be. a sorozatban a jövőben is egy-egy alkalommal négy kiadvány jelenik meg egyszerre./mti/

bb. 3. szünidő a rádió és a tévé mellett - „a pál utcai fiúk”, és „jacques thibault”, a rádióban - uttoróvetélkedő, téli olimpia a televízióban

i ol/gk/zs/11/nk

1967. december 9.

a rádió és a televízió egyaránt változatos programmal készült fel az iskolásgyerekek téli szünidejére.

/folyt.köv./

fr

- 2 -

bb. 3. / szünidő ...1. folyt/11

a rádió december 22 és január 7 között naponta legalább két művészi verses, szórakoztató, valamint aktuális műsorral jelentkezik, amelyeket kifejezetten fiatal hallgatóinak szán. fölveték a szünidei programba több, tetszéssel fogadott műsorszám megismétlését is. így például 23-án a petőfi-adón ismét hallhatják a fiatalok gárdonyi géza „a láthatatlan ember”, című regényéből készült rádiójátékot, 24-én és 25-én a kossuth hullámhosszán bemutatják „a pál utcai fiúk”, kétrészes rádióváltozatát, s a legkisebbek ünnepét színezi ludwik askenazy „kis karácsonyi történet”, című regényéből készült rádiójáték. bemutatót tart az ünnepen az ifjúsági rádiószínpad is. 25-én kezdik és négy egymás utáni napon adják a „jacques thibault”, című rádiójátékot, amelyet zolnay vilmos írt roger martin du garó regényéből. a kisgyermekek örömeire ismételten felhangzik a rádióban szokolay - móra „tavaszt hozó kislány”, című meseoperája, s a szünidei műsort gazdagítja fésűs éva „mi lesz bu bandival?”, című mesejátéka is.

a téli szünidőben megrendezik a baráti rádiók gyermekkórusainak fesztiválját. naponta más-más kórus ad 15-20 perces műsort. szilveszter és újév délelőttjén „alice csodaországban”, címmel mesejátékot sugároz a kossuth-adó a kicsinyek számára. az új évet az ifjúsági rádió vidám színpada január 1-én délután a „velünk mindig baj van”, című 80 perces kabaréval köszönti. január 4-én bemutatják hans sandig „a kis trombita kalandjai”, című szvitjét, s január 7-én az „igy irunk mi”, irodalmi pályázat résztvevői jelentkeznek pályamunkáikkal.

a televízió „szünidei matiné”, címmel sugároz műsorokat a különböző korosztályhoz tartozó diákseregnek. a műsorszámokkal december 23-tól január 6-ig általában délelőtt 9 és 11.30 óra között jelentkeznek. a programban számos kisjáték, -rajz- és bábfilm szerepel. jelentkezik a népszerű kukkantó-műsor, s megismételnek több nagy sikert aratott adást, köztük a csoszogóst, a bagolyvárat, és a „francis a nagyvadak országában”, című játékfilmet. két adásban, december 29-én és 30-án sugározzák az uttoró téli olimpia versenyeit, szilveszterkor pedig „komisz kölykök kalendáriuma”, címmel adnak zenés szórakoztató műsort./mti/

..

bb. 4. nemzetközi kanári-énekversenyszűrés és kiállítás budapesten

i cs/hné/1e/11/1a

1967. december 9.

a magyar nemes-kanári-énekesek országos egyesülete /budapest, 3. kerület fényes adolf utca 45. szám alatt/ december 15-16-án nemzetközi kanári énekversenyszűrés és kiállítást rendez./folyt.köv./

- 3 -

fr

bb. 4. / nemzetközi ...1. folyt/ il

a ritka, „koncertet”, illetve a szinpompásnak ígérkező kiállítását reggel 8-18 óra között díjtalanul látogathatja a közönség. a népes „művészgárda”, máris szorgalmasan gyakorol.  
/mti/

--

bb. 5. megalakult az nck, csehszlovákia és magyarország központi filmforgalmazási irodája

i pr/tm/zs/il/nk

1967. december 9.

„kino bureau”, néven közös információs irodát létesítettek a csehszlovák fővárosban. berlin, prága és budapest filmforgalmazási cégei.

a jelentős vállalkozáshoz az adta az indítást, hogy a szocialista országok filmelosztásának, forgalmazásának - főként a kulturpolitika, a dramaturgia és a propaganda területén - sok közös vonása van. a társ-vállalatok kölcsönös, szoros kapcsolata, együttműködése javára válhat tehát mind az egyes országok filmművészetének, mind a moziba járó közönségnek. a tagok negyedévenként közlik az irodával eredményeiket, a vetített filmek nézőszámát, bevált propaganda-módszereiket, elküldik kiadványaikat, s tájékoztatják a filmközpontot hazájuk filmművészeti újdonságairól, vállalatuk műszaki, gazdasági lehetőségeiről, sajtóságairól. ezeken az adatoknak alapján koordinálja majd az iroda a filmelosztást, s nyújt tájékoztatást esetleges forgalmazási problémák megoldásához.

a tagországok évente egyszer megrendezik a „fővárosok filmforgalmi szimpóziumát”, s ezen a tanácskozáson kicserélik tevékenységük tapasztalatait. az első ilyen tanácskozást 1968 márciusában tartják prágában, témája: a szocialista film. a szimpóziumon dolgozzák ki majd annak a nemzetközi filmdíjnak az alapszabályzatát is, amelyet a filmiroda tagjai alapítanak a művészeti és látogatottsági szempontból egyaránt legsikeresebbnek ítélt filmek számára.

a kino bureau-t életre hívó három vállalat az együttműködés tervezetét - csatlakozási felhívással - elküldte a többi szocialista ország fővárosának filmforgalmazási cégeihez./mti/

--

- 4 -

bb. 6. 17 millió képeslap

i tf/tr/zs/il/nk

1967. december 9.

kerül forgalomba ezekben a napokban a képzőművészeti kiadó jóvoltából. az üdvözléseket, karácsonyi és újévi köszönéseket továbbító levelezőlapok minden korábbinál bőségebb és sokrétűbb választékban jutnak az üzletekbe: kilencféle minőségben és árban kapható a mintegy 250féle téma-ju lap. különösen sok közöttük az alkalomhoz illő színes kártya, amelyből - mint a kiadónál mondták - bizonyos, hogy nem lesz hiány az idén, ellentétben a korábbi évekkel.  
/mti/

--

bb. 7. december 23-án kezdődik a szakmunkástanulók téli szabadsága - mintegy 300 fiatal vesz részt ingyenes téli üdültetésen

i sb/j/1e/il/la

1967. december 9.

a munkaügyi minisztérium és az ipari tárcák szakmunkásképző intézeteinek tanulói december 23-tól január 2-ig kapják meg szokásos - hat munkanapos - téli szabadságukat. az utolsó tanítási nap december 22., s a szabadságot követő első iskolai tanítás, hanem a fiatalok munkahelyén a gyakorlati oktatás is szünetel. a tanulóotthonok kiürülnek, valamennyi fiatal elutazik. a családjukhoz, rokonaikhoz utazó fiatalok közül jónéhányan közös pihenőre hívták egyedülálló tanulóitársukat is. a munkaügyi minisztérium pedig az észak-magyarországi üdülőterületen látja vendégül az állami gondozásban levő szakmunkástanulókat. így előreláthatóan - a jelentkezések alapján - mintegy 300 fiatal ingyenes téli üdültetéséről gondoskodik. gazdag programot állítottak össze, hogy kellemesen töltsék el együtt az ünnepeket, a téli szabadságot./mti/

--

bb. 8. egy zuglói ezüstserleg rejtélye

a vid tm/sk/il/la

1967. december 9.

a tolna megyei mucs község határában, a szántóföldön nagy ezüstserleget találtak az iskolásgyerékek. a 30 centiméter magas ezüstserleget a rajta levő bevésés szerint 1938-ban nagy géza adományozta a zuglói iparosok és kereskedők egyesületének. egyelőre rejtély - hogyan került a mucs szántóföldbe.

/folyt.köv./

fr

- 5 -

bb. 8. / egy zuglói ...1. folyt./ il

az érdekes leletet a szekszárdi muzeumba szállították, ahonnan majd az illetékes budapesti muzeumnak továbbítják.  
/mti/

--

bb. 9. üzérkedés, devizabüntett - egyévi szabadságvesztés

i bc/tr/zs/il/hk

1967. december 9.

berkesi istván, 42 éves budapesti lakos egy külföldön gyakran megfordult, s jelenleg is ott működő ismerősétől mintegy 20 000 forint értékű külföldi árut vett át értékesítésre. ismerőse lakásán kapcsolatba került egy osztrák állampolgárral is, s tőle ugyancsak vett át eladásra árucikkeket, mintegy 23 000 forint értékben. az árukat a máv kórházban, ahol élelmezési csoportvezetőként dolgozott, majd az egyik kerületi vendéglátóipari vállalatnál értékesítette haszonnal, egy csehszlovákiai ismerősé részére szivességből értékesített árucikkeket, s jelentős összeget fizetett ki forintban neki engedély nélkül. vétett a devizarendelkezések ellen azzal is, hogy lengyelországban zlotyt vett fel, s az ellenértékét magyarországon kellett volna visszafizetnie, de erre már nem kerülhetett sor. több alkalommal devizaszabálysértést is elkövetett azzal, hogy külföldi állampolgároknak kisebb forintösszegeket bocsátott rendelkezésükre, s az ellenértéket kiutazásai alkalmával kapta meg, illetve szándékozott felvenni.

a központi kerületi bíróság berkesi istvánt üzérkedésért, és devizabüntettért egyévi szabadságvesztésre ítélte és mintegy 50 000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte./mti/

fr

--

- 6 -

bb 10. előkészületek a pedagógusképző intézményekben az 1968-69. tanévi felvételekre - ezentul a pályázók beszéd-kulturáját is vizsgálják

i vt/j-lm zs

1967. december 9.

a tanárképző főiskolák, a tanító-, valamint óvónőképző intézetek felvételi vizsgálóival kapcsolatos legújabb szabályozásról tájékoztatta az mti munkatársát miklósvári sándor, a művelődésügyi minisztérium pedagógusképző osztályának vezetője. elmondta:

- a jövőben a pedagógus pályára való rátermettség és alkalmasság megállapítására még fokozottabb gondot fordítunk. célunk ugyanis az, hogy biztosítsuk a minél magasabb színvonalú pedagógusképzést, s a nevelői hivatásra mind világnézeti-  
leg, mind pedagógiaiilag a legalkalmasabb embereket válasszuk ki a pályázók közül. általános és egybehangzó tapasztalat, hogy egységes alkalmassági követelmények támasztása, valamint a központi írásbeli tételek bevezetése helyes volt, s célszerű ezek bővítése, mivel így a vizsgázók elbírálásánál a döntés igazságosabb, tárgyilagosabb. egyidejűleg elősegíti azt is, hogy általában azonos szintű tudást felmutató fiatalok kerüljenek a pedagógusképző intézményekbe.

- a tanítóképző, illetve az óvónőképző intézetekbe pályázók alkalmassági vizsgájának időpontját lényegesen előbbre hozzuk, hogy azok, akik nem felelnek meg, más felsőoktatási intézménybe jelentkezheszenek, s legyen elegendő idejük felkészülni az ottani felvételi vizsgára. másik újdonság, hogy általános felvételi követelményként mindhárom intézménytípusban bevezetik a beszéd-kultúra vizsgálatát, hiszen a pedagógusok tevékenységének egyik legfontosabb eleme a helyes, szép, hibátlan beszéd.

a tanító és óvónőképző intézetekben továbbra is magyar nyelvből és irodalomból adnak a felvételizőknek központi tételeket, a tanárképző főiskolákon viszont a matematika és a fizika mellett kiterjesztik ezt a magyar nyelv- és irodalomra, az orosz nyelv- és irodalomra, a történelemre, valamint a kémiára.

eltérően az eddigi gyakorlattól, azok a pályázók, akik a hazánkban élő különböző nemzetiségek soraiból kerülnek ki, a jövőben saját anyanyelvükön is tehetnek felvételi vizsgát.

/folyt.köv./

8.25/Lm

- 7 -

ML 930

bb 10. /előkészületek ... 1. folyt./-lm

- az előzetes tervek szerint 1968-ban a tanárképző főiskolák első évfolyamaira - nappali tagozatra - 950, a tanítóképző intézetekbe 680, - ezek közül 80-at a népművelő - könyvtáros szakra -, az óvónőképzőkbe pedig 330 hallgatót veszünk fel. a felvétellel kapcsolatos tudnivalókról még ebben a hónapban részletes tájékoztatót juttatunk el az ország valamennyi középiskolájába./mti/

bb 11. több mint százezer látogató a hortobágyon

vid szf/sk-lm la

1967. december 9.

a hortobágyon befejeződött az idegenforgalmi idény és elkészült a kimutatás az idei látogatottságról. eszerint 1967-ben tovább növekedett a pusztai iránti érdeklődés. a lovas-napok eseményeit elmosta az eső, a többi rendezvényen, így elsősorban a hidivásáron azonban nagy volt a forgalom, több mint 100 000 bel- és külföldi kereste fel a hortobágyot. kétszázharmincnyolc bel- és külföldi turistacsoport idegenvezetővel járta a pusztát, sok ezer vendégnek tartottak lovasbemutatót, több ezret pedig sétakocsizásra vittek. nagyon sokan kizárólag lovagolni utaztak külföldről a hortobágyra./mti/

bb 12. megkezdtek a balatonpart általános fejlesztési tervének kidolgozását

i hbj/lk-lm ie

1967. december 9.

a balatoni intéző bizottság tanácsa fontos megállapítást rögzített. eszerint budapest, a dunántul, sőt a dunatisza közének óriás strandjává fejlődhet néhány éven belül - különösen a motorizálódás növekedésével - a balaton. ennek a lehetőségnek a realitását igazolják már a mostani statisztikai adatok is. a statisztikai hivatal tájékoztatása szerint ugyanis egy-egy szép nyári vasárnap 200 000-220 000 fürdőző tartózkodott a balaton partján. a nyáron a balaton melletti szállodákban, s egyéb szálláshelyeken - amint ezt ugyancsak a statisztikai hivatal közölte - mintegy félmillió vendég pihent, akiknek több mint a fele külföldi volt.

/folyt.köv./  
8.32/Lm

- 8 -

*Alé 922*

bb 12. megkezdtek a ... 1. folyt. /-ju

ugyanakkor azonban a balatonpart egyes községei, sőt üdülőtelepei sem felelnek meg a nemzetközi, sőt még a hazai idegenforgalmi igényeknek sem. ennek felismerésével hozott határozatot legutóbbi ülésén a balatoni intéző bizottság tanácsa, hogy sürgősen hozzá kell látni a balaton-környék általános /komplex / fejlesztési tervének előkészítéséhez.

a munkálatokat az évm szakemberei már meg is kezdték. ilyen átfogó terv még sohasem készült a balatonparti fejlesztésre. felöleli a telekgazdálkodást, a partfalvédelmet, a közművesítést, így például a víz- és gázcsőhálózat kialakítását, a kereskedelmi hálózat fejlesztését, beleértve a szállodaépítési programot, a kempingek építését, az új abc-áruházak létesítését, a megfelelő kenyér- és általában élelmiszerellátást, a vendéglátóipar fejlesztését, az őstelepülések és az üdülőtelepek kapcsolatának vizsgálatát, a helyi, a közuti és a vasuti közlekedés korszerűsítését, a nagyarányú utépitést, stb., stb. a komplex terv vizsgálja, hogyan kell kiépíteni a balaton-táj ma még falusias településeit, milyen idegenforgalmi vonzóerővel rendelkezhet a balaton-környék viszonylag érintetlenül maradt tájprajzi jellege, hogyan lehet legalább némileg csökkenteni a legfrekvenciáltabb üdülőtelepek zsúfoltságát. elemzi azt is, milyen munkaerőgazdálkodási nehézségek jelentkeznek a balaton-tájon - nyáron és télen. foglalkoztak azzal, van-e remény arra, hogy megőrizzék - s hogyan - a régi népi kézműipar emlékeit, vagy éppenséggel feléleszthetik-e az ősrégi mesterségeket.

a balatonpart egy-két éves és hosszabb távú fejlesztése során csupán a két érdekelt - veszprém és somogy - megye önjelétől nem tud megbirkózni a feladatokkal. tehát a komplex terv számos egyes minisztériumok - a belkereskedelmi, az egészségügyi a közlekedés- és postaügyi stb. - és jónéhány más főhatóság segítségével. az évm 1968 szeptember végére készíti el a komplex távlati fejlesztési tervet, amely azt követően kerül illetékes gazdasági szervek, esetleg a kormány elé jóváhagyásra. /mti/

9.05/ju

-9-

*Alé 922*

bb 13. szép heléna története egy savariai sírkövön  
a vid fm/sk-ju la 1967. december 9.

felújítva és kibővítve ismét a közönség rendelkezésére áll a szombathelyi savaria muzeum római kori kőtára, amely az ország egyik legjelentősebb és nemzetközileg is számontartott gyűjteménye. a gazdag anyag egyik kincse egy sírkő, amelyet az észak-itáliai eredetű sempronius-család állíttatott savariában. a sírkő értékesen egészíti ki a pannóniai mitológikus emlékek gazdag anyagát. a világviszonylatban is hézagpótló emlék trajanus császár uralkodása idején művészi kivitelben - stílusa és betűtípusa után ítélve - valószínűleg az időszaítás utáni századik év táján készülhetett.

Legelőször kari robert német tudós, a hallesi egyetem tanára írt tudományos értékezést és magyarázatot a kövön látható jelenetről. később magyar szakemberek foglalkoztak vele, és szemlítettük a világszép heléna történetének egy jelenete látható rajta. hogy miként került a szerelmi jelenet a sírkőre, azzal magyarázzák a szakértők, hogy „heléna szépsége halált hozó, mivel megszőktetése trója pusztulását okozta. „ /mti/

bb 14. források „ foglalatban „

vid kz/sk-ju hk 1967. december 9.

a bakony- és a balaton-vidék turistautjai mentén 40-re gyarapodott a foglalatba vett források száma. a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal a legrégebb híres források foglalatát is felújította. elkészült többek között a tátika-hidegkúti forrás foglalatja és környékének rendezése is. a híres forrást már 1421-ből kelt okiratok is említik, s mint tudjuk, ez volt a tátika várnépének vizlelőhelye. /mti/

9.15/szb

-10-

W 934

bb 15. népművelők gyűjtőmunkája a hajduságban

vid fm/sk-lm la

1967. december 9.

a debreceni tanítóképző intézet népművelési és könyvtárszakának hallgatói rendszeresen végeznek gyűjtőmunkát a hajduságban. a szájhagyományokból ismeretes régi szokásokat, a századforduló óta változó falu jellegzetességeit örökítik meg feljegyzéseikben. legutóbb konyáron jelentek meg a népművelők, és a falubeliek közül mintegy százan válaszoltak kérdéseikre. a századforduló érdekes szokásait, játékeit, a viseletet, a lakáskulturát, a népi lakodalmi játékokat írták össze, s a gyűjtött anyagot „változás a kultúrában a századfordulótól napjainkig,, címmel tanulmányban dolgozzák fel./mti/

bb 16. sikerrel vezették be a földgázfelhasználást a fénycsőgyártásban

vid szf/sk-lm la

1967. december 9.

az egyesült izzó két évvel ezelőtt nagykanizsán üzembe helyezett kísérleti gyáranak azt a feladatot szánták, hogy kísérletezze ki a gazdaságos földgáztüzelést a fénycső- és izzólámpa gyártásban.

a nagykanizsai üzem sikerrel oldotta meg feladatát. a földgáztüzeléssel készülő fénycsövek és izzólámpák ugyanolyan minőségűek, mintha az ipar részére előállított gáz felhasználásával gyártanak őket. ezt az is igazolja, hogy a nagykanizsán készült fénycsövek és izzólámpák 75-80 százaléka alkalmas exportra. a kísérleti üzem automata és félautomata gépsorai a fővárosi anyauzem gépsoraival azonos, vagy azoknál nagyobb termelékenységgel dolgoznak./mti/

bb 17. új automata vezérlőberendezés sorozatgyártását kezdték meg egerben

vi szf/fné-lm la

1967. december 9.

a villamos automatika intézet egri gyáregysége, - amely korábban a heves megyei finommechanikai és vasipari vállalat nevet viselte - világszerte tekintélyt szerzett gyártmányaival. az egri gyáregység most új vezérlőberendezés sorozatgyártását kezdte meg: a martonvásári gépgyárban előállított gyorszártó berendezések vezérlő automatikáját készíti. a bonyolult szerkezet a mezőgazdaságban alkalmazott korszerű takarmányszárító gép vezérlőberendezése, 50-60 motor egyidejű és folyamatos irányítására alkalmas. a német demokratikus köztársaság máris tizenötöt rendelt belőle. a piacutatás kísérletére ezt a vezérlő-automatikát egy moszkvai kiállításon is bemutatják./mti/

9.15/Lm

-11-

W 934

bb 18. budapestre várják a magyar irodalom külföldi fordítóit -  
vasárnap tartja közgyűlését a magyar pen club

i tf/lk-lm zs

1967. december 9.

vasárnap a fészek művészklubban tartja ideai közgyűlését a magyar pen, amely az egyik legrégebbi - négy évtizede alakult - testülete a ma már több mint 60 ország mintegy 80 irodalmi központját egyesítő nemzetközi pen-nek. érdeklődve a tanácskozás napirendje és legfontosabb témái felől, az mti tudósítója megkérte László Lászlótól, a magyar pen club főtákosától, hogy elsősorban azt mérje fel: irodalmunk hírének a világban miképpen, milyen módokon lehetne az eddiginél szélesebben gyűrűztetni. Mindezekelött mai prózánk és költészetünk termékeny külföldi fordítóinak és külföldi országokban élő magyar származású tolmácsolójainak „feltekerésével”, és a magyar penhez fűződő kapcsolatainknak szélesítésével, aktivizálásával. helyén való ez a törekvés már csak azért is, mert a hazai írásművészetünk más nyelvre ültetésében gyakorta mutatkozó spontaneitás - a fordítandó művek olykor szubjektív kiválasztása - új meg új irodalmi értékeinket, illetve a kevésbé rangos írásokat esetleg kedvezőtlen arányban juttatja el a külföldi olvasókhoz. pedig nincs szégyenkezni valónk az egyetemes értékű írói termést illetően. ennek tudatában például a magyar írók szövetsége tervbe vette a mai irodalmunk külföldi fordítóinak budapesti összehívandó nemzetközi konferenciáját, amelyre valószínűleg 1968-ban kerül sor.

a következő hetekben folytatódik s a művészeti előadásokon túl tudományos témákra is kiterjed az a pen-sorozat, amelynek programját a közelmúltban alapozta meg Major Máténak, a korszerű építészet és a modern művészetek kölcsönhatásáról, Szabolcsi Bencének a költészet és a zene kapcsolatáról szóló előadása, valamint a színház és az élő irodalom viszonyáról rendezett ankét.

terebélyesedő együttműködésben áll a magyar pen egy se-reg nemzeti pen-centrummal. a személyes ismerkedés, a szakmai érdeklődés és a barátság jegyében az elmúlt hónapokban egyebek között angol, osztrák, francia, belga, skót, amerikai, japán, svájci, olasz, finn, kubai, indiai, új-zélandi, szovjet, argentin, bolgár írók, költők, irodalomtudósok jártak nálunk - látogatásaikat szép számú magyar pályatárs viszonzta. hogy a vendégeskedések, a tanulmányutak milyen jól szolgálgják a nemzeti irodalmak kölcsönös propagálását, arra elegendő csak annyit megemlíteni, hogy a „thyrse”, című belga folyóirat hamarosan önálló számot jelentet meg friss termésű magyar versekből, novellákból, kritikai írásokból.

/folyt.köv./  
11.30/Lm

-12-

12.12

bb 18. /budapestre várják ... 1. folyt./-lm

referátum hangzik el a vasárnapi pen-közgyűlésen a nemzetközi pen ideai fontosabb eseményeiről, amelyek mindegyikén magyar küldöttség is részt vett, így a többi között a londonban tartott végrehajtó bizottsági ülésen, az elefántcsontparton rendezett 35. nemzetközi pen-kongresszuson, Irországban pedig a dublini kerekasztal-konferencián./mti/

--

bb 19. egyhetes látogatás

i tf/lk-lm zs

1967. december 9.

során a magyar könyvtárak munkáját tanulmányozza Margareta Ivanova Ludomino, a moszkvában működő ÖSSZ-szövetségi Állami Idegennyelvű Irodalmi Könyvtár igazgatója, aki egyben alelnöke a Könyvtáros Egyesületek Nemzetközi Szövetségének. a Gorkij Könyvtár meghívására érkezett Budapestre. Margareta Ivanova december 13-án 10 órai kezdettel szakmai előadást tart a Könyvtárosok Egyesületének /8., Múzeum utca 17. szám alatti/ klubjában./mti/

--

bb 20. közlekedési balesetek

j-lm zs

1967. december 9.

a 20. kerületben, a török Flóris utca és az Előd utca kereszteződésénél Tóth Györgyi 22 éves főiskolai hallgató leugrott egy mozgó 31-es villamosról és súlyos sérülést szenvedett.

a 2. kerületben a Galóca utca 6. szám előtt Papp László 27 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött egy személyautóval. a baleset következtében Vincze Andrásné 45 éves anyagbeszerző, a személyautó utasa súlyosan megsérült. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult./mti/

--

11.50/Lm

-13-

12.12

bb 21. Leszurta fivérét

j -lm zs

1967. december 9.

pesterzsébeten, a karmasszin utcai lakásán pokrivtsák sándor 23 éves segéd munkás ittas állapotban, szóváltás közben hátba szurta fivérét, a 25 éves pokrivtsák istván segéd munkást. a sérült embert életveszélyes állapotban szállították kórházba. a rendőrség őrizetbe vétel mellett indított büntető-eljárást a szurkáló ellen./miti/

--

bb 22. időjárásjelentés!

lk-ju

1967. december 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. december 9-én, szombaton 12 óra 35 perckor:

hideg idő

a szárazföldünket fokozatosan elárasztó hideg sarkvidéki eredetű levegő ma hajnalban már a földközi-tenger medencéjében okozott esőket, helyenként zivatarokat. így európa legnagyobb részén hideg, téli idő uralkodik. az elmúlt éjszaka folyamán szárazföldünk déli partvidéki kivételével mindenütt fagypont alá, sőt skandináviában és a szovjetunió európai területének északi felén több helyen minusz 10- minusz 20 fokig süllyedt a hőmérséklet. észak- és közép-európában, valamint a kárpát-medence déli és a balkán-félsziget északi részén nagyterjedésű havazások vannak, az atlanti-óceáni partvidékekről záporokat jelentenek.

hazánk fölött pénteken változóan felhős volt az ég, napközben csak egy-két helyről jelentettek futó havazást. a levegő a kora délutáni órákra 0- plusz 5 fokig melegedett fel. az esti órákban az ország déli felén teljesen beborult az ég, helyenként havazni kezdett. az éjszaka második felében a havazás a déli megyék nagy részére áttért. a hajnali órákra a kevésbé felhős északi megyékben minusz 4- minusz 9, máshol általában 0- minusz 4 fokig hűlt le a levegő. a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csak siklóson és somogyszobon érte el a 3 millimétert.  
/ folyt. köv. /

13.10/ju

-14-

16.-8

bb 22. / időjárásjelentés... 1. folyt. /-ju

ma délelőtt a havazás pécs környékének kivételével megszűnt. 11 órakor 0- minusz 5 fok közötti hőmérsékletet mértek. a mátra magasabb helyen 15-25, a bükk magasabb helyen átlagosan 10 centiméter körüli hó borítja. országunk többi hegyvidékéről hójelentést még nem kaptunk, a síkságokon számottevő hó-takaró még nincs.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.7 fok volt, a sokévi átlagnál 1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, hideg idő, délkeleten valószínűleg még több felé havazással, máshol csak szórványosan előforduló kisebb havazásokkal. időnként megélénkülő északnyugati, északi szél. az éjszakai lehülés délen is erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 5- minusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap minusz 4- plusz 1 fok között.

a duna vizállása budapestnél 145 centiméter. /mti/

--

bb 23. az ókori sarutól a harisnyacsizmáig - lábbelik műből, textilből, - kiállítás a divatcsarnokban

t sz/lk-ju ie

1967. december 9.

borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes szombaton megnyitotta a divatcsarnok lotz-termében rendezett kiállítást, amelyen a könnyűipari és a belkereskedelmi minisztérium a ruházati mintatervező vállalat és a cipőnagykereskedelmi vállalat szervezésében szemléltetni kívánja milyen bőrhelyettesítő anyagokat használ fel a cipő- és bőrdíszműipar a legdivatosabb cikkek gyártásához. a kiállítás megnyitáson részt vett lehr ferenc könnyűipari miniszterhelyettes is.

/ folyt. köv. /

13.45/ju

-15-

16.-8

bb 23. / az ókori.... 1. folyt.

borsos lászló megnyitó szavaiban hangsúlyozta, hogy a kiállítás-, ugyanugy, mint a műbőr - illetve textilfelsőrészes lábbelik gyors elterjedése - az ipar és kereskedelem jó együttműködésének eredménye. a kiállítást azzal a céllal szervezték, hogy a vásárlók meggyőződhesse, milyen széleskörű lehetőségek nyílnak a bőr helyettesítésére és műbőrből, textiliából milyen divatos cikkeket szándékozik forgalomba hozni az ipar és a kereskedelem. ez évben már mintegy 3 millió pár műbőr, illetve textilfelsőrészes cipő készül: a legkedveltebbek a téli csizmák és a nyári könnyű szandálok. a jövőben új műanyagok felhasználásával is bővíteni kívánják a cipők választékát, kísérleteznek külföldi lélegző műbőrrel és hazai műlakkal, antilop és más természetes anyagok utánzatainak alkalmazásával. a tavasszal már nagyobb mennyiségben árusítják a most divatossá vált lakk-esőcsizmát.

a megnyitót követően divatbemutatót tartottak: felsorakoztatták a műbőr- és textillábbelik számos változatát, az ókori egyiptomi pántos sarutól kezdve egészen a térden felül érő harisnyaszáru csizmáig. a december 23-ig nyitva tartó kiállításon az ipar és kereskedelem közvéleménykutatás folytat, ugyanakkor kis füzet ad tájékoztatást az érdeklődőknek a műbőrlábbelik kezeléséről, viselési módjáról. /mti/

--

bb 25. tordai jenő

k sz/lk-ju ie

1967. december 9.

külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki e héten romániában, majd bulgáriában részt vett az 1968. évre vonatkozó magyar-román, illetve magyar-bolgár árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyv aláírásán, szombaton szófiából hazaérkezett budapestre. /mti/

--

bb 26. losonczi pál, az elnöki tanács elnöke

hné-ju zs

1967. december 9.

táviratban üdvözölte albert bernard bongo-t, a gabon köztársaság elnökévé történt beiktatása alkalmából. /mti/

13.55/ju

ke

-16-

16.-~~7~~

bb 24. diplomakiosztó ünnepség a gödöllői agrártudományi egyetemen

i cs/j-lm ie

1967. december 9.

a gödöllői agrártudományi egyetem mezőgazdaság-tudományi karán 184 hallgató tett sikeres államvizsgát. a szombaton rendezett oklevélkiosztó ünnepi karl-tanácsülésen dr. petrasovits imre, a mezőgazdasági kar dékánja mondott ünnepi beszédet. az ujonnan végzett agrármérnökök közül heten szereztek kitüntetéses vörösdiplomát, egy hallgató pedig kitűnő diplomát kapott. a kitüntetéses diplomákat dr. szücs kálmán, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője a többi dr. petrasovits imre dékán nyújtotta át./mti/

--

bb 27. pénteken - eredményhirdetés

j-lm zs

1967. december 9.

az 1967. évi 15. országos néprajzi és nyelv-járási gyűjtőpályázat ifjúsági és felnőtt tagozata döntőének ünnepélyes eredményhirdetését december 15-én, péntek délután tartják meg a hazafias népfront országos tanácsának klubjában./mti/

--

bb 28. rendszeresen 300 000 dolgozó utazik kedvezményes autóbusszjeggyel: tájékoztató a munkavállalók helyközi /távolsági/ autóbussz bérlet-jegyének megváltásáról és használatáról

i hbj/tr-lm ie

1967. december 9.

a helyközi /távolsági/ autóbusszjáratokon körülbelül 300 000 dolgozó utazik rendszeresen /naponta, vagy hetente/ kedvezményes bérletjeggyel lakóhelye és munkahelye között. a gazdasági bizottság határozatának megfelelően a közlekedés- és postaügyi miniszter szabályozta a kedvezményes bérletjegyek kiadását és felhasználásának módját.

tudnivalók a bérletjegy megváltásáról

az a dolgozó, aki eddig lakóhelyéről munkahelyére - naponta - hetijeggyel utazott, 1968 január 1-től havi, vagy félhavi bérletjeggyel utazhat. aki pedig nem naponta, hanem esetenként időszakos bérletjeggyel közlekedett /például hétvégén utazott/ 1968 január 1-től újformájú, de szintén időszakos bérletjeggyel közlekedhet.

/folyt.köv./

14.10/szb

ke

-17-

16.25~~7~~

bb 28. /rendszeresen .... 1. folyt./-lm

a havi bérletjegy a tárgy hónap hatodik napja 0 órától a következő hónap 5-én 24 óráig, a félhavi bérletjegy pedig a tárgy hónap 6. napján 0 órától 20-án 24 óráig, vagy 21-én 0 órától a következő hónap 5-én 24 óráig - naponként - egy menet-térti utazásra érvényes. az időszakos bérletjegy az első utazás napjától számított 30 naptári napon belül nyolc utazásra érvényes, mégpedig oly módon, hogy 15 napon belül - az első utazástól számítva - legalább négy utazásra fel kell használni.

mind a havi és félhavi, mind az időszakos bérletjegyek használatához az autóközlekedési vállalatok által kiszolgáltatott igazoló lap szükséges. a bérletjegyen az igazoló lap számát, valamint a tulajdonos nevét - az első utazás megkezdése előtt - a tulajdonosnak tintával olvashatóan fel kell tüntetnie. az igazoló lap igényelhető az autóközlekedési vállalatok erre a célra kijelölt szolgálati helyein /jegypénztárainál/, vagy a jegykezelést végző dolgozónál. a szolgálati helyek és jegykezelők az igazoló lap igénylésére díjtalanul igénylőlapot adnak, amelyen fel kell tüntetni az igénylő nevét és lakcímét, az utazás viszonylatát /a kezdő és a célállomás megállóhelyének pontos megjelölésével/, valamint a személyi igazolvány/ ennek hiányában munkaadói igazolvány/ számát. az igazoló lap ára 1 forint, amelyet az igényléssel egyidejűleg kell kiegyenlíteni. jegykezelő útján történő igényléskor /torlódás esetén a jegypénztárnál is/ az igénylő címére szóló, bélyeggel ellátott válaszbortácait kell mellékelni, melyben az autóközlekedési vállalat az elkészített igazoló lapot megküldi. a válaszbortéca mellékelése az igénylők érdekét szolgálja, mert ezzel az esetleges sorbanállástól mentesülnek. az igazoló lap mind a munkavállaló, mind a munkáltató részére fontos adatokat tartalmaz. az igazoló lapon ugyanis az autóközlekedési vállalat a már említett adatokon kívül feltünteti az 1968. január 1-től érvényes díjszabás szerint mind a havi, - mind az időszakos bérletjegy árát, hogy az adott viszonylatban a tényleges utazási igénynek megfelelő bérletjegy megváltását újabb igazoló lap megváltása nélkül lehetővé tegye.

a munkaviszonyban álló dolgozó a munkabajjárásához szükséges bérletjegyért 1968 január 1-től sem fizet többet, mint jelenleg. az autóközlekedési vállalat ezért az igazoló lap „a munkavállalót terhelő költség”, bekeretezett rovatában feltünteti azt a költséget, amit a dolgozó havi, illetve időszakos utazásáért továbbra is fizet.

/folyt. köv./

14.20/szb

16.25

-18-

bb 28. / rendszeresen... 2. folyt. /-ju

a bérletjegy ára és a „a munkavállalót terhelő költség”, összege közötti különbözetet a gb határozat értelmében a munkáltató téríti meg a dolgozó részére. a munkáltatónak természetesen figyelembe kell vennie, hogy munkavállalója naponként oda-visszautazásra szóló havi bérletjegyet vált-e, vagy csak esetenként utazik-e lakó-, illetve munkahelyére, és ezért csak időszakos bérletjegy váltására jogosult, mert a térítés összegét ennek megfelelően kell megállapítani. például a munkavállaló igazoló lapján a „havi bérletjegy ára 562.- ft., „a munkavállalót terhelő költség: havi 312.- ft., a két összeg közötti különbözet 250.- ft, ezt téríti meg tehát a munkáltató dolgozója részére, ha az munkába rendszeresen - naponta - havi bérletjeggyel utazik. ha azonban a munkavállaló csak esetenként, az időszakos bérletjeggyel utazik, az erre vonatkozó adatokat kell figyelembe venni. pl. az igazoló lapon az „időszakos bérlet ára: 87.- ft., „a munkavállalót terhelő költség: időszakos 59.- ft., a munkáltatónak e két összeg közötti különbözetet, 28.- ft-ot kell dolgozója részére megtéríteni.

a bérletjegyet megválthatja teljes áron maga a munkavállaló, ez esetben a munkáltató előlegezi részére azt az összeget, amit egyébként is megtérít. megválthatja továbbá - szintén teljes áron - a munkáltató készpénzért vagy bérletjegy-igényléssel, utólagos inkasszó útján, és „a munkavállalót terhelő költség”, összegét a dolgozó béréből levonja. a bérletjegyeket a területileg illetékes autóközlekedési vállalat által meghirdetett időszakban és helyeken lehet megváltani.

#### átmeneti intézkedések

a munkavállalók zavartalan utazása érdekében az autóközlekedési vállalatok az 1968. január 1-től január 7-én 24 óráig terjedő időszakot átmenetinek tekintik, melyre még a dolgozók hetijegyet, valamint régi formájú és áru időszakos bérletjegyet is válthatnak. az említett időszak tartama alatt a helyközi / távolsági/ autóbusszjáratokon mind a régi heti és időszakos bérletjegyet, mind az új időszakos bérletjegyet, valamint / utazásra egyébként csak 6-tól jogosító / havi- és félhavi bérletjegyet érvényes utazási igazolvánnyként fogadják el.

/ folyt. köv. /

14.30/ju

16.25

-19-

bb 28. / rendszeresen... 3. folyt. /-ju

a dolgozók régi formájú és áru időszakos bérletjegyét, amellyel az utazást 1968. január 7-én 24 óráig megkezdték - érvénytartalmuk lejártáig - továbbra is érvényes utazási igazolványként fogadják el.

a változás miatt utazásra fel nem használt heti- és időszakos bérletjegy árát az autóközlekedési vállalatok visszatérítik.

a munkáltatók legsürgősebb feladatai

a munkáltatók tanulmányozzák az idevonatkozó rendeleteket / közlekedés- és postaügyi miniszter 31/1967. / közl. ért. 28. / sz. utasítása, közlekedési közlöny 47. szám, pénzügyminiszter, 11/1967. / xi. 24. / pm. sz. rendelete, pénzügyi közlöny 33. szám / és azok alapján tegyék meg a szükséges intézkedéseket.

bár az igazoló lap megváltása minden munkavállalónak érdek, ettől függetlenül a munkáltatóknak is szorgalmazniuk kell, hogy azt dolgozók minél előbb szerezzék meg, és nyilvántartásba vétel, illetőleg a térítés összegének megállapítása céljából sürgősen mutassák be - tekintettel a közeli határidőre.

a munkáltatók ezenkívül keressék meg a területileg illetékes autóközlekedési vállalatot vagy legközelebbi szolgálati helyét a bérletjegyigénylés végett, ahol egyébként további részletes felvilágosítást is adnak.

/ folyt. köv. / *h*

14.40/ju

18.25 *h*

-20-

bb 28. / rendszeresen ... 4. folyt. /-lm

az autóközlekedési vállalatok felkészülése

az autóközlekedési vállalatok felkészültek a bérletjegyek kiadására, az igazoló lapok érvényesítését már november közepén megkezdték - az utóbbiból eddig több tízezer darabot kiszolgáltattak. még mindig jelentős azonban azoknak a dolgozóknak a száma, akik a részükre feltétlenül szükséges igazoló lapot nem igényelték. a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság ezért felhívja mind a munkavállalókat, mind a munkáltatók figyelmét az igazoló lapok mielőbbi megváltására, hogy a dolgozók zavartalan munkába járását biztosíthassák. /mti/

bb 31. századvég - egy napig - a ligetben

1 nbj/lk-lm 1e

1967. december 9.

Szombaton legalább öt kilométeres sebességgel „száguított”, a ligetben a postakocsi „mese”, -autók vonultak fel, utasaik „frakkban-klakkban”, illetve krinolinban feszítettek az ülésen. az öreg járművek úgy pöfögtek, fújtattak, mint fiatal korukban, - legalábbis addig, amíg elvonultak a filmfelvevőgép előtt. színes filmet készítenek ugyanis a közlekedési múzeum gazdag anyagáról. szombaton a régi gépkocsik filmezésére került sor - és a siker máris osztatlan. a látványos felvételt ugyanis ezek nézték végig és nyiltszini tapsot kaptak a szereplők, a régi egyenruhás postás éppen úgy, mint a század-elejének „mercije”. /mti/

14.40/lm

18.25 *h*

- 21 -

bb 29. új gépóriás szerelését kezdték meg ecséden

a vdi-szf/sk szb hk

1967 december 9.

az ecsédi lignitmezőn újabb területekre terjesztik ki a külszíni fejtést. a termelés kibővítésére, korszerűsítésére, jövőre az eddigieknél jóval nagyobb teljesítményű és méretű gépet helyeznek üzembe.

a mátraaljai szénbánya vállalat ecsédi gépszerelő üzemében megkezdtek az srs 470-es nagy teljesítményű marótárcsás kotrógép szerelését, amelyet a német demokratikus köztársaságban vásároltak. a hatalmas gép folyamatosan érkező alkatrészeit a helyszínen állítják össze ndk-beli és magyar szakemberek, hat hónap alatt.

az önjáró gépóriás méreteiben és teljesítményében jelentősen felülmúlja elődeit az ecsédi lignitmezőn. súlya 380 tonna, magassága 21 méter lesz. működését központi távvezérléssel irányítják. marótárcsájának nyolc merítőkanaala egyenként 470 literes. óránként 1690 köbméter föld megmozgatására képes és évi meddőréteg letakarítási teljesítményét a gyártó cég több mint kétmillió köbméterben szavatolja. a gépóriás a tervek szerint a jövő év májusában meddőletakarítással kezdi meg a munkát, később a széntermelésben is részt vesz./mti/

--

bb 30. elkészült a fedémesi földgázvezeték, megoldották eger gázellátását

a vid-szf/sk szb hk

1967. december 9.

a heves megyei fedémesi község határában évekkal ezelőtt gazdag földgázkészletre bukkantak, de mindezekig nem használták fel, noha eger gázszolgáltatási nehézségekkel küzdött. fedémesi és eger között most 30 kilométer hosszú gázvezeték építését fejezték be. a hatalmas acélcsőeknek a nehéz terepviszonyok közötti elhelyezésére körülbelül 30 millió forintot költöttek. a közbeeső demjéni olajmezőn keverőállomást építettek, itt a 11 500 kalóriás demjéni földgázzal dúsítják a kisebb fűtőértékű, 7 000 kalóriás fedémesi földgázt. a demjéni állomásról a kétféle gáz összekveréséből származó mintegy 10 000 kalória fűtőértékű földgázt táplálnak be az újonnan épült egri fogadóállomásra. a fedémesi földgáz beiktatása óránként mintegy 1000 köbméter tüzelő energia felhasználására nyújt lehetőséget egerben, - ahol jelenleg 1800 lakás van berendezve gázfűtésre.

az új beruházással, amelynek üzemi nyomáspróbáját szombaton tartották - bő lehetőségek nyíltak a város gázszolgáltatásának fejlesztésére. /mti/

--

14.55/Lm

16.25

- 22 -

bb 32. megkezdődött a próbatermelés a ferencvárosi házgyár valamennyi üzemszékében - az új házgyár termékeiről újpesten épül fel az első kísérleti lakóház - sajtótájékoztató az új üzembről

t sb/lk-lm 1e

1967. december 9.

budapest második lakásgyárában, a ferencvárosi házgyárban szombaton sajtótájékoztatót számolt be az új üzembről megyeri gyula, a 43-as építőipari vállalat műszaki igazgatója. elmondotta, hogy csaknem 20 nagyvállalat összefogásának és az építkezés felett védnökséget vállalt budapesti kisz fiatalok segítségének eredményeként gyorsan, alig két év alatt épült fel ez a több mint 200 millió forintos beruházás. különösen sokat tettek a munkák meggyorsításáért a csőszerelőipari-, a mélyépítő- és a villanyszerelő vállalat, valamint a generálkivitelező 31-es vállalat dolgozói. az évente 1 700 lakás elkészítésére tervezett házgyár berendezéseinek részleges próbái befejeződtek, s most az összes üzemszékben megkezdődött a próbatermelés.

az újgyár első termékeinek összeszerelését újpesten, az árpád ut és a rózsza utca sarkánál épülő kísérleti háznál próbálják ki, s még a jövő héten sor kerül a nagy falpanelek összeállítására. egyelőre három hónapot szánnak a 132 lakásos kísérleti épület elemek összeszerelésére, de a munka begyakorlásával ezt az időt fokozatosan másfél hónapra csökkentik. a festéssel, mázolásal és egyéb szakipari munkákkal, valamint a lakások beépített butorainak és felszereléseinek elhelyezésével együtt pedig az alapok lerakásától a kulcsátadásig mindössze 5-5,5 hónapra lesz szükség. az új gyár dolgozói január 1-én megkezdik az üzemszerű termelést, s a jövő évben már csaknem ezer lakást adnak át. a teljes kapacitást 1969-ben éri el a ferencvárosi üzem, de a vállalat vezetői úgy számítják, hogy a munkák további egyszerűsítésével később nemcsak évi 1700, hanem 1900-2000 lakást gyártanak. a most épülő harmadik budapesti házgyár is megkezdte a munkát 1970-ig. a három üzemmel így majd évente csaknem 10 000 lakást gyártanak és építenek fel budapesten a vállalat dolgozói./mti/

15.00/1L

16.25

--

- 23 -

bb. 33. külkereskedelmi és ipari vállalatok újabb szerződés-  
kötései - a hungarotex és a pamutnyomó a metrimpex és az ü-  
vegipari vállalat megállapodása

i sz/lk/1e/1l/hk

1967. december 9.

az új gazdaságirányítási módszerek bevezetésére felkészül-  
ve az ipari és külkereskedelmi vállalatok sorra kötik azokat  
a szerződéseket, amelyek meghatározzák együttműködésük foko-  
zottabb közös anyagi érdekeltség kialakításának módját. szom-  
baton két külkereskedelmi vállalatnál zajlott le szerződéskö-  
tés.

több hetes tárgyalássorozat befejezéseként a hungarotex  
székházában vég lászló, a pamutnyomóipari vállalat vezérigaz-  
gatója és dr. obláth györgy, a hungarotex vezér-  
igazgatója aláírta a két vállalat kapcsolatait szabályozó  
megállapodást. a pamutnyomóipari vállalat termékeinek mintegy  
70 százalékát exportálja a hungarotex és a külkereskedelmi vál-  
lalat összforgalmának ez tetemes hányadát jelenti. ily módon  
mindkét vállalat számára nagyfontosságú a szerződés, amely az  
újszerű kapcsolatok több formáját foglalja magában. a tö-  
bés országokba irányuló export tulnyomó többségénél az ártöbb-  
leten osztozkodnak majd. a szocialista országokba irányuló ex-  
porttermékeket - amelynek a forgalom nagy részét képezik - a  
pamutnyomóipari vállalat megbízásából a hungarotex bizományos-  
ként értékesíti majd. emellett az iparvállalatnak lehetősége  
nyílik arra, hogy az exportjogot szabályozó gb határozat alapján  
bérmunkát vállaljon. a szerződés messzemenően figyelembe veszi  
az exportpiacok követelményeit, megjelöli a gyártmányfejlesztés,  
a piackutatás módjait.

harckner ottó, a metrimpex vezérigazgatója és genge rezső  
az üvegipari országos vállalat vezérigazgatója ugyancsak szom-  
baton írta alá a két vállalat jövőbeni együttműködését szabályo-  
zó társasági szerződést, amely évente több mint 100 millió  
forint értékű laboratóriumi üvegáru és ampulla gyártására, illet-  
ve exportjára vonatkozik. e termékek zömét tőkés országokban  
értékesítik, s társulás a közös érdekek alapján az export és az  
ebből származó gazdasági eredmények fokozására irányul./mti/  
..-

15.45/1l

- 24 -

10.45 *sz*

bb. 34. magyar segítség a jordániai menekülteknek

k ni/zs/hné/1l/hk

1967. december 9.

az izraeli agresszió által sújtott jordániai dolgozók  
megsegítésére a szot elnöksége segélyszállítmányt indított  
utnak ammanba. a takarókból, ruhaneműkből és konzervekből ál-  
ló szállítmányt a jordániai szakszervezetek általános szö-  
vetsége adja át a súlyos helyzetben levő menekülteknek. /mti/  
..-

bb. 35. a mávaut közli,

j/1e/1l/hk

1967. december 9.

hogyan a budapest - besztercebánya - tálé - tátralomnic között  
közlekedő járatai december 11-től kezdve korponán át közleked-  
nek és selmecebányát nem érintik./ mti/  
..-

bb. 36. cordial diszüveg, hangulat, randevu, ma chérie koktél -  
a likőripar ünnepi ujdonságai

t kf/kf/1e/1l/hk

1967. december 9.

szombaton a magyar sajtó házában ismertette ünnepi felké-  
szülésüket, ujdonságaikat kelemen györgy a magyar likőripari  
vállalat vezérigazgatója.

a sajtótájékoztatón elmondotta, hogy a likőripar karácsony-  
ra és újévre összesen kétmillió palack - a tavalyinál félmillió-  
val több- italt szállított az üzletekbe. kimondottan ajándékozá-  
si célokra több mint 100 000 palack diszes csomagolású pálink-  
át és likőrt kapott a kereskedelem. gondoskodtak arról, hogy az  
ünnepekre a legkeresettebb italoktól, - konyakból, kecskeméti  
barackból, hubertusból stb. - elegendő mennyiség álljon ren-  
delkezésre. egyebek között konyakból 280 000, hubertusból 300 000  
palackkal kapott a kereskedelem, s gondoskodtak a két ünnep között  
is megfelelő utánpótlásról. a likőripar közvetlen teherkocsijárató-  
kat indít a termelőüzemek, a kiskereskedelmi és vendéglátóipari  
üzletek között.

karácsonyi ajándékként, ujdonságként adják ki szív alakú  
üvegben a minőségi borból, borpárlatból és többféle fűszerkivo-  
natból kevert likőrt. ugyancsak ujdonságként de már nagy  
mennyiségben, mintegy 200 000 palackkal, kerülnek forgatomba a  
vállalat koktéjjai. a randevu, a hangulat és a ma chérie elnevezésű  
koktélok hét decis üvegekben, 35.50 forintért kerülnek forgalom-  
ba./mti/  
..-

16.00/1l *ll*

- 25 -

10.45 *sz* cordial

bb. 33. külkereskedelmi és ipari vállalatok újabb szerződés-  
kötései - a hungarotex és a pamutnyomó a metrimpex és az ü-  
vegipari vállalat megállapodása

i sz/lk/ie/il/hk

1967. december 9.

az új gazdaságirányítási módszerek bevezetésére felkészül-  
ve az ipari és külkereskedelmi vállalatok sorra kötik azokat  
a szerződéseket, amelyek meghatározzák együttműködésük foko-  
zottabb közös anyagi érdekeltség kialakításának módját. szom-  
baton két külkereskedelmi vállalatnál zajlott le szerződéskö-  
tés.

több hetes tárgyalássorozat befejezéseként a hungarotex  
székházában vég léaszló, a pamutnyomóipari vállalat vezérigaz-  
gatója és dr. obláth györgy, a hungarotex vezér-  
igazgatója aláírta a két vállalat kapcsolatait szabályozó  
megállapodást. a pamutnyomóipari vállalat termékeinek mintegy  
70 százalékát exportálja a hungarotex és a külkereskedelmi vál-  
lalat összforgalmának ez tetemes hányadát jelenti. ily módon  
mindkét vállalat számára nagyfontosságú a szerződés, amely az  
új szerű kapcsolatok több formáját foglalja magában. a tő-  
kés országokba irányuló export túlnyomó többségénél az ártöbb-  
leten osztozkodnak majd. a szocialista országokba irányuló ex-  
porttermékeket - amelynek a forgalom nagy részét képezik - a  
pamutnyomóipari vállalat megbízásából a hungarotex bizományos-  
ként értékesíti majd. emellett az iparvállalatnak lehetősége  
nyílik arra, hogy az exportjogot szabályozó gb határozat alapján  
bérmunkát vállaljon. a szerződés messzemenően figyelembe veszi  
az exportpiacok követelményeit, megjelöli a gyártmányfejlesztés,  
a piackutatás módjait.

herckner ottó, a metrimpex vezérigazgatója és genge rezső  
az üvegipari országos vállalat vezérigazgatója ugyancsak szom-  
baton írta alá a két vállalat jövőbeni együttműködését szabályo-  
zó társasági szerződést, amely évente több mint 100 millió  
forint értékű laboratóriumi üvegáru és ampulla gyártására, illet-  
ve exportjára vonatkozik. e termékek zömét tőkés országokban  
értékesítik, s társulás a közös érdekek alapján az export és az  
ebből származó gazdasági eredmények fokozására irányul./mti/

15.45/il

- 24 -

16.45

bb. 34. magyar segítség a jordániai menekülteknek

k hi/zs/hné/il/hk

1967. december 9.

az izraeli agresszió által sújtott jordániai dolgozók  
megsegítésére a szot elnöksége segélyszállítmányt indított  
utnak ammanba. a takarókból, ruhaneműekből és konzervekből ál-  
ló szállítmányt a jordániai szakszervezetek általános szö-  
vetsége adja át a súlyos helyzetben levő menekülteknek. /mti/

bb. 35. a mávaut közli,

j/ie/il/hk

1967. december 9.

hogy a budapest - besztercebánya - tálé - tátralomnic között  
közlekedő járatai december 11-től kezdve korponán át közleked-  
nek és selmecebányát nem érintik./ mti/

bb. 36. cordial diszüveg, hangulat, randevu, ma chérie koktél -  
a likőripar ünnepi ujdonságai

t kf/kf/ie/il/hk

1967. december 9.

szombaton a magyar sajtó házában ismertette ünnepi felké-  
szülésüket, ujdonságaikat kelemen györgy a magyar likőripari  
vállalat vezérigazgatója.

a sajtótájékoztatón elmondotta, hogy a likőripar karácsony-  
ra és újévre összesen kétmillió palack - a tavalyinál félmillió-  
val több - italt szállított az üzletekbe. kimondottan ajándékozá-  
si célokra több mint 100 000 palack diszes csomagolású pálin-  
kát és likőrt kapott a kereskedelem. gondoskodtak arról, hogy az  
ünnepekre a legkeresettebb italoktól, - konyakból, kecskeméti  
barackból, hubertusból stb. - elegendő mennyiség álljon ren-  
delkezésre. egyebek között konyakból 280 000, hubertusból 300 000  
palackkal kapott a kereskedelem, s gondoskodtak a két ünnep között  
is megfelelő utánpótlásról. a likőripar közvetlen teherkocsijárató-  
kat indít a termelőüzemek, a kiskereskedelmi és vendéglátóipari  
üzletek között.

karácsonyi ajándékként, ujdonságként adják ki szív alakú  
üvegben a minőségi borból, borpárlatból és többféle fűszerkivo-  
natból kevert likőrt. ugyancsak ujdonságként de már nagy  
mennyiségben, mintegy 200 000 palackkal, kerülnek forgatomba a  
vállalat koktéljai, a randevu, a hangulat és a ma chérie elnevezésű  
koktélok hét decis üvegekben, 35.50 forintért kerülnek forgalom-  
ba./mti/

16.00/il

- 25 -

16.45 ✓ cordial

bb. 37. erősödő hideg európa-szerte - jó sporthó a mátrában,  
további havazás várható délkeleten - télies marad az idő

1 cs/Lk/1e/1l/hk

1967. december 9.

az északi sarkvidékről néhány napja lezudult hideg légtömegek csaknem egész európát elborították: szombaton már csak olaszország és a balkán legdélibb tájain, valamint a fekete-tenger partvidékén tartotta magát a decemberbe is jócskán átnyúlt őszi enyhesség. míg például a skandináv-félsziget északi tájain, finnországban és a szovjetunió európai területének északi részén általánosak lettek a mínusz 10 - mínusz 20 fokos hajnali fagyok, sőt az alpok északi lejtőin és írországba is voltak már mínusz 10 fok alatti minimumok, a napi maximumok pedig egész észak-európában 0 fok alatt maradtak, görögország déli felében még 20 fokot mutattak a hőmérők.

hazánk magasabb hegyein sokhelyütt összefüggő hóréteg képződött az utóbbi napokban. a szombat reggeli jelentések szerint a mátrában átlagosan 20-25 centiméteres sportolásra kitűnően alkalmas a hóréteg. a bükkben 10 centimétert mértek, a borszöny azonban csak néhány centiméteres leplet kapott, főleg az északi-keleti lejtőkön. a szombatra virradó éjszaka a déli országrészen elkezdődött havazás a késő délelőtti órákig tartott, a hó-takaró azonban csak 1-2 centiméteres.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a szombati maximumok országszerte csupán mínusz 3 - plusz 2 fokra emelkedtek. a budapesten mért napi középhőmérséklet pénteken 1, szombaton 2 fokkal maradt el az évszak normától. a jelek szerint a közeli napokban télies marad az idő. vasárnap változó felhőzetre, a délkeleti tájakon még erősebb, másutt szórványos kisebb havazásokra kell számítanunk. az éjszakai lehülés délen is erősödik. a hajnali fagyok mínusz 5 - mínusz 10, a délutáni maximumok mínusz 4 - plusz 1 fok között alakulnak ki.  
/mti/

--

bb. 38. a Lottó 49. heti nyereséyjegyzéke

1 kf/kf/1e/1l/hk

1967. december 9.

a Lottó 49. játékhetére 5.841 153 szelvény érkezett be. ötállalatos szelvény nincs. négy találatot 19 fogadó ért el, nyereséjük egyenként - a nyereséjilleték levonása után - 184 457 forint. a háromtalálatos szelvények száma 1 627, nyereséjük egyenként - az illeték levonása után - 1 077 forint. a 60 937 kéttalálatos szelvényre egyenként 29 forint nyereséj jut.  
/mti/

--

16.10/1l He

- 26 -

17.11.7

bb. 39. 1968: az emberi jogok éve - hazánkban látogat a russell-bíróság két tagja - ülés tartott a magyar ENSZ társaság elnöksége és intéző bizottsága

t di/hné/zs/1l/hk

1967. december 9.

a magyar ENSZ társaság elnöksége és intéző bizottsága az emberi jogok napja alkalmából és az emberi jogok éve előkészületeinek jegyében ünnepi ülést tartott szombaton az országos béketanács székházában. a tanácskozáson részt vettek a hazafias népfront országos tanácsa, az országos béketanács, a magyar jogász szövetség és a magyar nők országos tanácsa képviselői is.

komját Irén, a társaság főtitkára bevezetőjében egyebek között elmondta az egyesült nemzetek szervezete határozatban szólitotta fel tagállamait, hogy 1968 legyen az emberi jogok éve, s ezzel emlékezzenek meg az emberi jogok egyetemes nyilatkozatának huszadik évfordulójáról. javasolta, hogy hazánk is csatlakozzék a kezdeményezéshez, s előterjesztette az ülés határozatának tervezetét.

ezután több felszólalás hangzott el. a megjelentek helyeselték és támogatásukról biztosították az indítványt, s néhány érdekesnek ígérkező elgondolásról számoltak be. egyebek között bejelentették, hogy az országos béketanács a jövő év elejére meghívta hazánkba a russell-bíróság két tagját. ezenkívül azt tervezi, hogy hangversenyt rendez budapesten a monarchofasiszta görög diktatura börtönében szülydő világhírű zeneszerző, theodorakisz tiszteletére. a magyar nők országos tanácsa felméri a magyar nők helyzetét és a nemzetközi demokratikus nőszövetség rendelkezésére bocsátja tapasztalatait. megemlékeznek az emberi jogok évéről a katolikus papi békemozgalom tavaszi előadássorozatán. a magyar jogász szövetség pedig a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségével együttműködve állítja össze a jubileumi esztendő terveit.

az ülés részvevői végül határozatban is kimondták, hogy csatlakoznak az ENSZ kezdeményezéséhez. az emberi jogok egyetemes nyilatkozatában foglalt nemes célokat megillető sullyal ünneplik meg a dokumentum elfogadásának huszadik évfordulóját, s minden rendelkezésre álló eszközzel elősegítik a nyilatkozat alapelveinek érvényesülését.

/folyt.köv./  
16.18/1l He

- 27 -

17.11.7

bb. 39. / az emberi jogok.... 1. folyt/ il

a magyar ensz társaság elnöksége és intéző bizottsága ezzel egyidejűleg rámutatott, hogy az emberi jogok egyetemes nyilatkozatának ünnepélyes elfogadása és kinyilvánítása óta eltelt csaknem két évtizedben még az ensz valamennyi tagállamában sem valósultak meg a nyilatkozat alapelvei. hangsúlyozta: az egyesült államok katonai gépezete, amely népiirtó háborút folytat vietnamban, napról-napra lábbal tiporja a nyilatkozat 28. cikkelyét, valamint számos más, a népek önrendelkezési jogáról szóló és az agressziót elítélő nemzetközi egyezményt. az izraeli megszálló hatóságok alapvető emberi jogaik gyakorlását fosztják meg a palesztinai arabok millióit, akik lakóhelyükről elűldözve embertelen viszonyok között kénytelenek élni. görögországban, amely alapító tagja az ensz-nek, katonai puccsal felfüggesztették az alkotmánynak az emberi szabadságjogokat és azok gyakorlását biztosító rendelkezéseit. görög állampolgárok ezreit hurcolták politikai meggyőződésükért börtönökbe és koncentrációs táborokba, ahol az emberi méltóság megcsufolásával, a gondolat szabadság durva megsértésével próbálják őket eszméik, meggyőződésük megtagadására kényszeríteni. a dél-afrikai köztársaságban és rhodesiában mindmáig törvényekkel szentesítik és tartják fenn a faji megkülönböztetést és politikáját. az egyesült államok pedig ellenében saját törvényeik betűjével és szellemével akadályozza az amerikai négerek egyenjogúságának gyakorlását. az elnökség és intéző bizottság végül állást foglalt a gyarmati rendszer minden örökségének végleges felszámolása mellett is, s felkérte az ensz főtitkárát, hogy határozatát juttassa el az ensz társaságok világszövetségéhez és valamennyi nemzeti ensz társasághoz./mti/

--

bb. 41. agrármérnökök vizsgája szegeden

vid/kz/sk/il/hk

1967. december 9.

a dél-alföldi mezőgazdasági kísérleti intézetben befejeződött a tiszántúli, a délalföldi, a kisalföldi és az észak-magyarországi agrármérnökök továbbképző tanfolyama. a szakemberek a legújabb növénytermelési, talajművelési, öntözési, gépesítési és munkaszervezési módszerekkel ismerkedtek meg. külön témakörben foglalkoztak a gazdaságirányítás reformjából rájuk, illetve a mezőgazdaságra háruló feladatokkal./mti/

--

16.25/11

17.15/11

- 28 -

bb. 40. losonczy pál látogatása somogyban

b vid/fm/fné/il/hk

1967. december 9.

losonczy pál, az elnöki tanács elnöke kétnapos látogatást tett somogyban. pénteken délelőtt kaposvárott németh ferenc, az mszmp megyei bizottságának első titkára, illés dezső és szigeti istván, a megyei pártbizottság titkárai, dombovári lászló, a kaposvári járási pártbizottság első titkára, valamint a megye politikai és társadalmi életének több más képviselője fogadta az elnöki tanács elnökét. a délelőtti órákban losonczy pál többórás eszmecserét folytatott a megye vezetőivel az időszzerű gazdasági, politikai és kulturális kérdésekről. a délutáni órákban németh ferenc és dombovári lászló társaságában meglátogatta az ez év januárjában egyesült gige-rinyakovácsi új erő termelőszövetkezetet. gigében a járási pártbizottság és tanács nevében csak józsef, a kaposvári járási tanács vb elnöke üdvözölte a vendéget, majd bemutatta a község és a termelőszövetkezet vezetőit: köves imre tsz-elnököt, nezei jános párttitkárt, császár lajos tanácselnököt, kése józsef főagronómust és a két falu gazdasági, tömegszervezeti vezetőit. gige község vezetői ezután baráti beszélgetésre invitálták az elnöki tanács elnökét, aki köves józsef termelőszövetkezeti elnök tájékoztatott a közös gazdaság életéről, terveiről.

a tájékoztató után losonczy pál a megyei, járási és helyi vezetőkkel együtt megtekintette a közös gazdaság majorját.

gigéből a vendégek rinyakovácsiba mentek, ahol győrfi józsef, a tsz növénytermesztési brigádvezetője köszöntötte az elnöki tanács elnökét. a vendégek megtekintették a tsz szarvasmarha istállót és kovácműhelyét. az esti órákban a falu művelődési otthonában a két község választópolgáiraival találkozott losonczy pál, - somogy megye országgyűlési képviselője.

szombaton délelőtt az elnöki tanács elnöke - szigeti istván, a megyei pártbizottság titkára, szikszai lászló, a megyei pártbizottság osztályvezetője és somogyi józsef, a kaposvári városi pártbizottság első titkára társaságában - az épülő villamosági gyárat kereste fel. az üzemben szerecz lászló igazgató és a gyár több más vezetője fogadta a vendégeket és köszöntötte az elnöki tanács elnökét.

a tájékoztató után megtekintették a nemrég üzembehelyezett szereldét, forgácsoló és bakelitműhelyt. losonczy pál hosszan elbeszélgetett a dolgozókkal, majd megköszönte a szívélyes fogadtatást és sok sikert kívánt az üzem dolgozóinak. vezetőinek további munkájukhoz./mti/

--

16.35/11

17.20/11

- 29 -

bb. 42. teljesítette éves tervét a nyiregyházi dohánybeváltó és fermentáló

vid kz/sk/il/hk

1967. december 9.

december 5-re teljesítette 12 000 mázsa szabolcsi dohány gépi fermentálását előíró éves tervét a nyiregyházi dohánybeváltó és fermentáló. az előkészített dohány 50 százalékát már el is szállították a megrendelőknek. december 20-ra az utolsó exportszállítmányok is elhagyják a gyárat, illetve az országot. öt szocialista és nyolc tőkés országba - ausztriába az idén első ízben - szállítanak szabolcsi dohányt./mti/

--

bb. 43. fertőzést okozott a szennyezett ivóvíz szolnokon

a vid kz/sk/il/hk

1967. december 9.

szolnokon a megyei tanács kórházában a régi szennyvízgyűjtő műszaki hibája miatt szennyvíz került az ivóvízbe. a kórház személyzetének és betegeinek egy része vízfertőzést kapott. több dizentériás megbetegedés fordult elő a közegészségügyi és járványügyi állomás azonnal vizsgálatot indított. több száz személyt has tifusz elleni védőoltásban részesítettek. a fertőzötték kezelésére elkülönítő osztályt rendeztek be. a fertőzés terjedésének megakadályozására betegfelvételi és látogatási zárlatot rendeltek el. a beutalt súlyos betegeket átmenetileg a szolnoki máv-kórházban helyezik el./mti/

--

bb. 44. összerakható fa-nyaralóházak bemutatója kőszegen

a vid/kz/sk/il/hk

1967. december 9.

a vas megyei faipari vállalat az idén kezdte meg az ugynevezett famodul elemekből összeállítható nyaralóházak gyártását. az új gyártmány iránt igen nagy az érdeklődés: ezért a vállalat szombaton kőszegen a szabó hegyen az egész dunántúlról, főleg a balaton partjáról érkezett kereskedelmi szakembereknek, érdeklődőknek bemutatót tartott.

a szakmai ismertetés után a bemutató részvevői megtekintették a helyszínen felállított nyaralóházakat. a beton alapra építhető ház belső alapterülete 25 négyzetméter.

/folyt.köv./  
16.40/11

AC

- 30 -

17.70

bb. 44./ összerakható ...1.folyt./ 11

előszobát, fürdőszobát, konyhát, valamint lakószobát foglal magába. a lakószobák számát tetszés szerint növelni is lehet. belső fal- és mennyezet felülete színes farostlemez, külső falborítása esztetikus, tartós bórdeszka, amelyet szintelen csónaklakk takar. a nyeregtetőt hullámpala fedi. padlózata lehet hajópadló, linóleum, parkett, vagy beton. a helyiségek világítására a falelem csatlakozásoknál süllyeszthető villamos vezeték szolgál. kivitelezése és összeépítése lehetővé teszi a minden évszakban való bentlakást.

a nyaralóházak vállalati üdülők építésére, valamint szét-szedhető felvonulási épületként is kiválóan hasznosíthatók./mti/

--

bb. 45. felavatták a pécsi rostműbörgyárat - egymillió dollár értékű külföldi nyersbőr behozatalát teszi feleslegessé évente

vid szf lk/il/hk

1967. december 9.

pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes szombaton ünnepelesen átadta rendeltetésének a bőripari vállalat 1. számú pécsi gyáranak új termelőüzemét, a 75 millió forint költséggel épített rostműbörgyárat. az új gyárat a tervezett határidőnél három és fél hónappal korábban helyezték üzembe. az itt készülő rostműbörgőt cipő és bőrgyári hulladékból állítják elő, főként talpbélés és kéreg céljára. az új üzem évente körülbelül 1 millió dollár értékű nyersbőr behozatalát teszi feleslegessé./mti/

--

bb. 46. eladta felesége ruhaneműit - egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid fm/fné/il/hk

1967. december 9.

nagy sándor 28 éves miskolci grafikus már többször megbüntették vagyon elleni bűncselekményekért. legutóbb ez év júliusában szabadult a börtönből, ahol több mint három évi büntetését töltötte. kiszabadulása után mindjárt megnősült és felesége lakásába költözött. feleségével rosszul élt, többször veszekedtek, bántalmazta is, s az asszony ezért elköltözött hazulról. nagy sándor emiatt mértéktelenül italozni kezdett, s mivel állása és pénze nem volt, előbb saját ruhaféléit adta el, majd a felesége ruhaneműit, villanyvasalóját, óráját kínálta eladásra az udvarbeli lakóknak.

/folyt.köv./

17.00/11

AC

- 31 -

17.20

bb. 46. / eladta felesége ... 1. folyt/ 11

amiért az udvarbeliek nem vették meg tőle, az órát és vasalót összetörte, s megrongálta a házbeli bútort is. később felesége ruhaneműit bőröndbe csomagolta, s potom áron egy ismeretlen embernek eladta.

a miskolci járásbíróság visszaesőként házközösségben elkövetett lopásban és rongálásban állapította meg bűnösségét és ezért nagy sándort egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte s a közügyek gyakorlásától három évre eltiltotta. az ítélet jogerős./mti/

..-

bb. 47. Lenin-renddel kitüntetett kijevei egyetemi tanárokat avattak disz doktorokká debrecenben

b vid/fm/sk/il/hk

1967. december 9.

Szombaton a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem tanácsa nyilvános ülésen „honoris causa” doktoravatást tartott. a kossuth Lajos tudományegyetemen a felszabadulás óta első alkalommal került sor disz doktor-avatásra, és az esemény jelentőségét emelte az a tény, hogy a kijevei testvéregyetem két - Lenin-renddel kitüntetett - tudósát, Ivan trofimovics svec akadémikust, a kijevei sevcsenko egyetem rektorát, az egyetem aerohidrodinamikai tanszékének vezetőjét és szergej konszantinovic vszehszvjatszki professzort, az egyetem asztronómiai tanszékének vezetőjét avatták „honoris causa”, doktorokká.

az esemény hagyományos külsőségek közepette zajlott le az aulában, ahol a díszelnökség mögött tógás diákok sorakoztak fel. megjelent a disz doktor avatáson dr. szilágyi gábor, az mszmp debreceni városi bizottságának első titkára: ott voltak debrecen és hajdu-bihar megye tanácsának, valamint a debreceni felsőoktatási intézményeknek a képviselői. részt vett az ünnepségen v. a. ~~...~~, a szovjetunió budapesti nagykövetségének kulturális tanácsosa.

↓koroljov,

dr. rapcsák andrás egyetemi tanár, a kossuth Lajos tudományegyetem rektora üdvözölte a megjelenteket és méltatta az esemény jelentőségét. utalt a debreceni és a kijevei egyetem közötti testvéri kapcsolatra, s kijelentette: ez a barátság azért fejlethetett ilyen szorosra, mert olyan kimagasló képességű professzor tartotta szívének az együttműködést, mint i. t. svec akadémikus, a kijevei egyetem rektora.

/folyt. köv./  
17.15/11

- 32 -

fu  
20. - 7

bb. 47. / Lenin-renddel ... 1. folyt/ 11

svec professzor volt az, aki hét évvel ezelőtt debrecenben aláírásával pecsételte meg a két egyetem baráti kapcsolatát rögzítő okmányt.

ezt követően dr. bognár rezső kossuth-dijas akadémikus, tudományos rektorhelyettes ismertette az avatandók életpályáját és munkásságát. svec akadémikus a hőenergetika kiváló tudósa, 170 tudományos munkája, monográfiája és tankönyve jelent meg, 1955 óta rektora a kijevei egyetemnek. sz. k. vszehszvjatszki prof. 1939 óta vezeti a kijevei egyetem csillagászati tanszékét, jelentős tudományos kutatásokat végzett, amelyeknek eredményeit csaknem 300 tanulmány monográfiában publikálta.

ezután került sor az ünnepélyes aktusra, amikor dr. rapcsák andrás rektor átadta a „honoris causa”, doktorrá avatásról szóló okleveleket, amelyeket nemzetiszínű szalaggal átkötött tokban helyeztek el. az avatottak ezután megtartották tudományos értekezésüket majd i. t. svec akadémikus, kijevei rektor mondott köszönetet a kitüntetésért és átnyújtotta a kossuth Lajos tudományegyetem vezetőinek a kijevei egyetem ajándékát: Lenin mellszobrát./mti/

..-

bb. 48. összegyűjtik a münnich ferenc-re vonatkozó emlékeket tokaj község dolgozói

vid fm/sk/il/hk

1967. december 9.

Szombaton miskolcon ülésezett a borsod megyei képviselőcsoport. kammel Lajosné tájékoztatója alapján megbeszéltek a soronkövetkező képviselői feladatokat.

az értekezleten megemlékeztek a nemzetközi munkásosztály nagy halottjáról, dr. münnich ferencről. ezzel kapcsolatban imri gyula képviselő, a szerencsi járási pártbizottság első titkára ismertette a tokaji dolgozók kezdeményezését. elmondotta, hogy münnich elvtárs gyermekéveit és fiatal korát tokajban töltötte és onnan vonult be katonának. személyéhez, forradalmi munkájához számos emlék fűződik. így például fiatalkori írásai közül több megjelent a borsodi és zempléni lapokban. a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcására vonatkozó emlékeket, münnich ferenc írásait forradalmi hagyatékát most összegyűjtik és elhelyezik a község muzeumban. a muzeum baráti körének tagjai máris megkezdték a gyűjtést./mti/

..-

17.30/11

- 33 -

20. - 7